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Ata da 31ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia – Mista,  
em 30 de novembro de 2022. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Bira Corôa, 

Bobô, Capitão Alden, Carlos Ubaldino, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da 

Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Léo Prates, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Lula Cadore, Niltinho, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, 

Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel 

Júnior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Lula e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), convocada para apreciar os Projetos de Lei, 

procedentes do Poder Executivo, de nos: 24.562/2022 e 24.649/2022; e o Ofício nº 2.885/2021, do 

Tribunal de Contas do Estado da Bahia. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – 

Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho cobrou do Prefeito Bruno Reis mais clareza na 

destinação dos recursos orçamentários para a educação municipal, em especial para os Programas 

Ayrton Senna e Aprender para Valer. O Sr. Presidente, atendendo à questão de ordem dos Líderes 

da Oposição e do Governo, suspendeu a Sessão por 5 minutos e cedeu os tempos das 

representações partidárias para que os Deputados Tom Araújo e Alex Lima se despedissem. O 

Deputado Sandro Régis convidou os parlamentares, funcionários e colaboradores a comparecerem 

à Galeria Paulo Jackson para prestigiarem os discursos de despedida dos deputados que não 

concorreram para a nova legislatura. O Deputado Rosemberg Lula Pinto falou da importância da 

caminhada política dos deputados que deixarão o Parlamento e a falta que eles farão à Casa 

Legislativa. O Deputado Bira Corôa agradeceu pela convivência, pela troca de experiência pela 

amizade construída com os dois Parlamentares, exaltando o respeito e a confiança que 

conquistaram na Casa. Concluiu registrando que no dia 20 de novembro é comemorado o Dia da 

Consciência Negra, data marcada pela importância dos movimentos sociais organizados e que 

consolida referências na construção de uma sociedade mais justa e igualitária. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Tom Araújo. Em seguida, foi anunciada uma apresentação musical, voz e 

violão, pela cantora Alâine, do Município de Conceição do Coité, em homenagem ao Deputado Tom 
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Araújo. O Deputado Tom Araújo agradeceu o convívio com os funcionários da Casa e do gabinete 

dele. Saudou o pai, Sr. Amilton Rios de Araújo (in memorian), e agradeceu à mãe, irmãos, sogra, 

sogro, esposa e filhos. Disse que o momento não é de despedida, mas é um até breve, porque ele 

sempre estará presente na Casa. Contou a trajetória política dele, desde quando, ainda menino, 

frequentava os comícios do pai, até se tornar prefeito de Conceição do Coité e posteriormente 

deputado estadual. Falou do momento mais difícil da vida dele quando, em 2021, descobriu um 

câncer raro e precisou fazer uma longa e delicada cirurgia, contando os momentos de muita fé que 

vivenciou. Dirigiu palavras de carinho, amizade e gratidão aos deputados pelo convívio e apoio que 

recebeu de cada um. Cumprimentou os deputados eleitos Marcinho, Júnior Nascimento, Manoel 

Rocha e Luciano Araújo. Falou do ambiente de fé e de orações que foi criado em torno dele durante 

a doença e deu um testemunho de vida e gratidão. Disse que se sentiu escolhido por Deus para 

continuar vivendo e afirmou que aprendeu muito, passando a ver a vida de outra forma, e que as 

palavras de ordem para resumir o sentimento dele são gratidão e fé em Deus. Concluiu solicitando 

permissão para que a cantora Alâine tocasse mais uma música. O Orador foi aparteado pelos 

Deputados: Sandro Régis, Nelson Leal, Paulo Câmara, Luciano Simões Filho, Fabíola Mansur, José 

de Arimateia, Tiago Correia, Maria del Carmen Lula, Rosemberg Lula Pinto, Pedro Tavares, Jurandy 

Oliveira, Josafá Marinho, Carlos Ubaldino, Marquinho Viana, Kátia Oliveira e Talita Andrade. O 

Deputado Alex Lima congratulou-se com o Deputado Tom Araújo e leu a letra da música Coração de 

Estudante, de Milton Nascimento. Seguiu falando da trajetória política dele na Casa, iniciada em 

2007 como Assessor Parlamentar do Deputado João Carlos Bacelar, até ser eleito Deputado 

Estadual em 2014. Agradeceu a Deus, aos baianos que o elegeram para dois mandatos, aos 

colaboradores do gabinete dele, aos servidores da Casa, aos deputados(as), ao ex-Governador 

Jaques Wagner, ao Governador Rui Costa, ao Governador eleito Jerônimo Rodrigues e à família 

dele. O Orador foi aparteado pelos Deputados: Tom Araújo, Sandro Régis, Vítor Bonfim, Fabíola 

Mansur, Rosemberg Lula Pinto, Luciano Simões Filho, Pedro Tavares, Jurandy Oliveira e Tiago 

Correia. O Sr. Presidente, atendendo às questões de ordem dos Deputados Rosemberg Lula Pinto e 

Sandro Régis, suspendeu a Sessão por 5 minutos para que os Deputados eleitos Marcinho e Júnior 

Nascimento usassem da palavra para homenagear os Deputados Tom Araújo e Alex Lima. ORDEM 

DO DIA – Submetido a discussão única e votação, após a devolução do pedido de vista do 

Deputado Luciano Simões Filho, foi aprovado, com os votos contrários dos Deputados presentes da 

Bancada da Minoria e do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei nº 24.649/2022, de procedência 

do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito interno junto à 

Caixa Econômica Federal, e dá outras providências”, relatado na 29ª Sessão Extraordinária, do dia 

22/11/2022, pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou 

pela aprovação na forma originalmente apresentada. Submetido à discussão única e votação, foi 

aprovado, com os votos contrários dos Deputados presentes da Bancada da Minoria, após a 
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dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Decreto Legislativo de no 

2.948/2022, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle, que “Aprova 

as Contas do Poder Executivo do Estado da Bahia do exercício de 2021”. Submetido à discussão 

única e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Ofício nº 2.885/2021, procedente do Tribunal de 

Contas do Estado da Bahia, que “Encaminha Prestação de Contas, acompanhada de Relatório 

Anual de Atividades, exercício 2020”. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por 

unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de 

Resolução de no 3.022/2022, de autoria do Deputado Jurandy Oliveira, que “Concede o Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Vítor Alexandre de Jesus Simões, pelos relevantes serviços prestados à 

sociedade baiana”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Lula 

Pinto, que opinou pela aprovação do texto original. Submetido à 1ª discussão e votação, foi 

aprovado, por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o 

Projeto de Lei nº 24.534/2022, de autoria do Deputado Zé Raimundo Lula, que “Dá ao trecho da 

rodovia BA-160, que interliga a sede do Distrito de Pindorama à sede do Município de Iuiú-BA a 

denominação de Rodovia Raimundo Castro de Souza – Mela”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, que opinou pela aprovação do texto original. O Sr. 

Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o término desta, 

com o objetivo de apreciar em 2º turno as matérias ora aprovadas e, esgotada a pauta da Ordem do 

Dia, às 17h43, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Antônio Henrique Júnior, Dal, Fabrício Falcão, Júnior Muniz, Olívia Santana, Rogério 

Andrade Filho e Tum (07). 
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